

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8^a P. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSTRUCCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales. La correspondencia teda al rector gerente, calle del Rubio, 23, pral.

ANO XXIV. NUMERO. 5767

MADRID, DOMINGO 14 DE SETIEMBRE DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO. 23

AVISO IMPORTANTE.

En los despachos centrales que tiene establecidos la compañía de los caminos de hierro del Norte, en la Puerta del Sol, núm. 9, plaza del Progreso, 18, y calle de Serrano (barrio de Salamanca), núm. 22, se espenden billetes de viajeros para todos los trenes, y se admite la facturación de encargos y mercancías.

En dichos despachos se reciben los pedidos de ómnibus, camiones y carros para llevar los viajeros y mercancías desde sus domicilios a la estación del ferrocarril y vice-versa, y existen ómnibus para servir todos los trenes á 2 y 3 rs. por asiento.

Asimismo en los referidos despachos se espenden billetes para hacer el viaje á Francia en el magnífico vapor *Diamant*, por Santander y San Juan de Luz (Socoa).

IMPORTANTÍSIMO.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.—Gran rebaja en los precios de pasaje desde Madrid á Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires en los magníficos vapores *Galicia* y *Puno*, que saldrán de Lisboa los días 23 y 30 de setiembre actual.

Agencia general de la Compañía en Madrid, L. Ramírez, Alcalá, núm. 12.

GENCIA DE COBROS EN FILIPINAS.—Se adelantan las pagas á todos los cesantes y pensionistas que cobran por aquellas cajas. Lope de Vega núm. 36, 2. izq., de 9 á 11, y de 8 á 7. Sed dan prospectos.

VIAJE A FRANCIA POR EL MAGNÍFICO vapor *Diamant* que hace el servicio directo entre Santander y San Juan de Luz. Ocho horas de mar, viaje dedica, sin perder de vista la pintoresca costa Cantábrica.

Se espenden billetes en las estaciones del ferro carril del Norte y en Santander, casa Martín de Vial, Muelle, núm. 14, segundo.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy publica el decreto que habíamos anunciado, nombrando

general en jefe del ejército de Cataluña al teniente general D. José Turón y Prats.

Por decreto del ministerio de Marina fecha 18 del actual, que hoy publica la *Gaceta*, se dispone que el ascenso con sueldo y sin antigüedad á que se refiere el decreto de 10 de enero del corriente año, solo podrá concederse á los autores de obras que resulten de un sobresaliente mérito y con notables ventajas para el servicio de la armada.

Se han declarado nulos los exámenes verificados en la facultad libre de farmacia de Cádiz en el mes de junio último, y en su consecuencia los alumnos que en ellos fueron aprobados deben presentarse nuevamente en los que se celebren en el presente mes ante tribunales constituidos con arreglo á las prescripciones vigentes.

Por el ministerio de Ultramar se ha declarado que interin subsista Cuba en estado de guerra, las mujeres e hijos de los militares tienen derecho al abono de pasaje por el Estado de la parte que les corresponda, sin limitación de tiempo y por una sola vez.

La *Gaceta* de hoy publica el escalafón de empleados de aduanas de Cuba y Puerto Rico, totalizado en 31 de diciembre de 1872.

La secretaría general del ministerio de Gracia y Justicia anuncia la vacante del juzgado de primera instancia del distrito de la inclusa de Madrid.

En cumplimiento de la orden de 2 del actual, se convoca á oposiciones públicas con el objeto de declarar admisibles para ingresar en sanidad militar hasta el número de 30 médicos segundos.

La deuda flotante del Tesoro importaba en 1.^a de agosto último 233.864.03 posetas 81 céntimos; tuvo de aumento hasta 1.^a de setiembre 23.288.843'06 y de disminución 28.886.477'29. Importaba, pues, dicha deuda en 31 de agosto 249.763.174'38.

Según telegrama del juez de Boltaña, se han aprehendido 11 individuos de los sublevados en el pueblo de la Buenda con los vecinos y voluntarios

de los pueblos del partido. Se instruyen diligencias y se cree sean cogidos los dispersos.

El brigadier encargado de la capitalia general de Valencia, participa, según telegrama del comandante militar de Alcañiz, que el cabecilla Segarra ha pasado una comunicación al alcalde de Hervés prohibiendo terminantemente la introducción de toda clase de vivieres en Morella, y prohibiendo también, bajo la pena de muerte, que circulen más que de 400 duros, así como también carros, caballerías, y manda á dicha autoridad haga extensiva dicha orden á los demás pueblos del distrito.

Según telegrama del gobernador de Vitoria, no se tiene conocimiento del movimiento del grueso de la facción: con referencia á viajeros de Guipúzcoa, se sabe ha habido un gran cañon favorable á las tropas de la república.

La comunicación telegráfica entre Vitoria y Miranda estaba interrumpida; pero á estas horas estará restablecida.

Confirmando la noticia que ayer dimos, tomada de autorizado origen, dice hoy en su sección de noticias la *Gaceta*:

«Se desmiente oficialmente que se haya presentado el cólera en Lisboa.»

El comandante de la guardia civil de Albacete dice por telegrama, que la partida carlista, fuerte de cien hombres, mandada por Francisco Reyes, ha pernoctado ayer en Fuente-Alamo, sorprendiendo al cobrador de contribuciones, y apoderándose de 639 pesetas de la cobranza y efectos estancados.

La temperatura máxima de Madrid fue ayer de 29'3 grados.

Ayer llovió en las provincias de Palencia y Zamora.

A noche, después de cerrada nuestra edición de Madrid, recibimos de nuestro corresponsal especial en París el siguiente telegrama:

Paris, 13.

El señor obispo de Urgel está enfermo.

La señora duquesa de Montpensier se encuentra establecida.

Han surgido diferencias entre las repúblicas de Chile y Argentina.

Han llegado a París los soberanos de Baden y Servia.

El cólera disminuye.

El gabinete inglés ha sido derrotado en la elección parcial de Escocia.

Los alemanes evacuan á Verdún.

La *Igualdad* dice que pronto se enviarán considerables refuerzos al ejército del Norte.

El general D. Fernando Primo de Rivera se encargará del mando de una división en el Norte. No dudamos que esta noticia la recibirá con aplauso aquel ejército donde el Sr. Primo de Rivera ha logrado tener las mayores simpatías por su acierto y su valor en las operaciones que ha practicado durante el tiempo que antes estuvo en aquel territorio.

Escriben de Irún que allí se extraña la desaparición que otra cosa no puede llamarse, de los empleados de correos y Aduanas a la primera villa de Francia (Hendaya). Es verdaderamente lamentable, que mientras los pueblos empuñan las armas contra los carlistas, los empleados del gobierno de la república sigan un proceder que es objeto de justas murmuraciones en los pueblos.

Quéjase la provincia de Guipúzcoa de la falta de un buque que vigilé desde Laredo al cabo de la Higuera para evitar que por el río de Bidassoa, pasen armas y municiones los carlistas.

Tenemos entendido que el Sr. González Rodríguez, dueño de los establecimientos de la calle de Carretas, 3, y Puerta del Sol, 6, ha partido para la exposición de Viena, habiendo pasado antes por París y Berlín, en donde se propone adquirir los mejores objetos de escritorio y otros de fantasía superiores á los que hemos visto en sus escaparates.

Le deseamos este año mayor número de clientes para que halle la recompensa debida á los muchos esfuerzos que ha hecho por regenerar este género de establecimientos, que hoy reunen lo que pueden ofrecer los mejores de Paris de Mr. Klein, de Viena Bachmann y Hollenbach; y de Berlin Fischer.

SEGUNDA EDICIÓN.

De nuestro corresponsal en Lérida recibimos anoche el siguiente telegrama.

Lérida, 13.

A «La Correspondencia de España»: Mañana sale de esta capital el gobernador civil con la columna mandada por el comandante general, á recorrer la provincia, recoger mozos de la reserva y reanimar el espíritu público. Acompañan á la columna los cobradores de contribuciones.

Anoche se ha celebrado una numerosa reunión, convocada por el gobernador, de los elementos liberales. He asistido á ella. Se ha acordado por unanimidad suscribirse al empréstito nacional, en medio del mayor entusiasmo.

En la misma reunión se leyó el telegrama del ministro de la Gobernación, anunciendo haberse votado la ley de autorizaciones. Se ha recibido con aplauso.

Urge el envío de fuerzas para castigar á los carlistas.—C. DE P.

Los amigos del gobierno no solamente desmienten la noticia de haberse recibido una nota de Inglaterra poco favorable á la República, sino que afirman que pronto será un hecho el reconocimiento de ésta por las naciones europeas.

Decíase ayer que frente á Torrevieja había dos buques sospechosos y aun se dijo mas tarde que se estaba librando un combate naval frente á San Pedro del Pinatar.

Es indudable, según un colega, que ayer se realizó el ansiado levantamiento carlista en el Maestrazgo.

En Granada se han dado tres pagas de las atrasadas á las clases pasivas.

Dice un colega que el coronel D. Romualdo Lafuente ha pedido ir al Norte al frente de los dos batallones de voluntarios malagueños.

En la reunión que celebraron anoche los comandantes de voluntarios de la República acordaron renunciar sus cargos si el brigadier Carmona insistía en su dimisión. Este la retiró. También

Vd. la causa peregrina de este tan lamentable suceso.

—Pues la causa peregrina soy yo.

—Sí?

—Mejor dicho, mi voz.

—Diablo!

—Esa señora es asombroso! á quien yo no conozco sino de haberla visto en Sevilla salir del baño envuelta en mantones y velos, venía al salón cuando yo salía de él con Valentina.

—Adelante,—dijo Cárdenas sonriendo y animado.

—Acompañabala un buen señor mayor,—prosiguió diciendo Aguilar,—que era presa de vivo y amargo disgusto,

al cual se le puso en mientes para á Valentina y decirle un piropo, preguntándole si venía de vasar. La señorita de Enrique le contestó con una afirmativa, que, ágrida e injusta, le ha valido una reconvenCIÓN de la condesa viuda. Naturalmente, he querido disculparla, y al oír mi voz,—esto Cárdenas, es para volverse loco,—ha tendido un brazo en ademán de rechazarla, y lanzándose á la cara una especie de anatema, ha caído al suelo desplomada.

El capitán Cárdenas agotó una carajada y su amigo una violenta escalamación.

—Y después?—preguntó el primero al segundo.

—Después han acudido los oficiosos, se le han dado socorros y se la han llevado sin sentido.

—Tan grave ha sido el accidente?

—Tan grave.

—Tan violenta la impresión?

—Tan violenta.

—Pero usted...

—Yo, Cárdenas, tengo el disgusto más grande que es posible sentir ni imaginar, estoy verdaderamente desesperado!...

Y en su varonil y expresiva faz se traducía la verdad de lo que afirmaba.

Cárdenas le contempló un instante en silencio y luego le preguntó con interés:

—Fuera del incidente mas ó menos trágico de la condesa viuda, ¿cómo saude usted del palacio, Aguilar?

—Salgo lleno de orgullo, loco de felicidad.

—Oh, oh! —exclamó Cárdenas.

—Pero mi felicidad tiene una sombra que la oscurece.

—Una palabra más: Valentina?

—Valentina es un ángel, Cárdenas.

—Es cosa que sí, mucho tiempo há.

—Lo creo, porque se revela en sus sentimientos, en sus palabras, en sus miradas, en todo.

—Mas...

—Le haré á usted mi confianza completa. Yo llevo la seguridad de su amor dejando la de mí, pero la separan de mi lado: se vá.

La sorpresa se dibujó en el rostro del capitán Cárdenas.

En sus antecedentes, la noticia le afectó de un modo extraordinario.

—Qué me dice usted?—exclamó relviendo en su acento su impresión.

—Lo que deseo que sea un secreto compartido entre ambos, pero secreto sagrado.

—¿Se la lleva su hermano?

—Sí.

—A dónde?

—No se lo ha dicho.

—Pues si no se lo ha dicho,—repuso Cárdenas con su natural resolución,—vamos nosotros á preguntárselo al conde.

Y movió sus pasos para buscarle.

Detuvole Aguilar diciendo:

—Cárdenas, una indicación y aprociela usted en lo que vale.

—Hágala usted con franqueza, Aguilar.

—El secreto de Valentina, que no se traslucea por su hermano en nada.

—¡T' de su precipitada partida!

—Si, porque el del afecto que le merecio es exclusivamente mío.

—Tranquíllense usted, Aguilar,—le dijo Cárdenas con amistoso pero grave acento,—ese, como todos los que honrandonme con su confianza pueda participar en lo sucesivo, se guardan en un corazón que sabe contenerlos, y con una lealtad que no los entregará en ningún caso, ni a nadie.

Y ambos se dirigieron al inmediato salón en busca de los dos hermanos.

Los últimos invitados salían de él; todo estaba deserto, todo triste, hasta los torrentes de lluvia cuyos reflejos colgaban en los dorados de los ricos muebles que adornaban el vacío recinto de la mal trataba fiesta.

Allí estaban el conde y Valentina, que al verlos vinieron hacia ellos, el primero tendiéndoles la mano, la segunda sonriendo.

La presentación de Aguilar al conde se había hecho por Cárdenas del modo mas satisfactorio para el primero y su

se acordó nombrar una comisión, compuesta de dicho jefe, el alcalde popular y un capitán por cada batallón, para recibir a los militares malagueños que son esperados en Madrid.

En las ferrerías de Vera hay más de cien obreros fabricando proyectiles para los carlistas.

Los carlistas de la frontera dan mucha importancia a la concentración de las fuerzas de D. Carlos en Guipúzcoa.

La imprenta que los carlistas tienen en Peña Plata va a ser trasladada a Estella donde continuará la publicación del periódico el *Cuartel real*.

Dicen de San Sebastián que a la nueva actitud del gobierno francés respecto a los carlistas, no son estrafadas algunas indicaciones del gobierno aleman.

Según una carta de Vizcaya que tenemos a la vista, los carlistas han dado las órdenes más terribles para que ingresen en sus filas todos los mozos de 20 a 40 años, bajo la multa de 9000 rs. caso de que no lo efectúen.

Los periódicos de Valencia aseguran que aquella provincia cubrirá su cupo de mozos de la reserva.

Los cuadros de oficiales de Tarifa y ejar que iban a Cataluña han recibido orden de permanecer en Valencia hasta nuevo aviso.

Por gestiones del diputado Sr. Plaza el gobierno ha dispuesto se envíen cuatro piezas de artillería, 180 carabinas y 180 sables a los voluntarios de Requena, que han decidido morir entre los escombros de aquella ciudad antes de entregarse a los carlistas.

El brigadier segundo caballo de Zaragoza pidió anoche al gobierno algunas fuerzas del ejército para hacer frente a los carlistas, cuyas partidas reunidas pueden tener algún encuentro con las columnas que operan en aquel distrito y ser derrotados nuestros soldados, que son muy inferiores en número a las huestes de D. Carlos.

El mismo jefe militar dice que Tristán hace excursiones a la provincia de Huesca, y que en la de Zaragoza se teme que penetren nuevas partidas de Navarra.

No hay noticia oficial que confirme la entrada de D. Ramón Cabrera en Cataluña, que anoche se daba como segura en algunos círculos; y es más: carlistas muy caracterizados niegan que Cabrera pueda venir, por no aceptar el los principios absolutos que defienden hoy los que dirigen e inspiran a D. Carlos.

Próximo a terminar el contrato de la reacuñación de la moneda de bronce que se verifica en la fábrica de Barcelona, se estudia por la dirección del Tesoro la conveniencia de suprimir dicho establecimiento, haciendo éste toda la moneda en la casa de Madrid.

Se habla de otro nuevo encuentro de la columna Loma, en Guipúzcoa, muy desfavorable para los carlistas. El bizarro brigadier Loma es infatigable, y consigue la victoria. Los carlistas muy atentos, batiéndose con el desfado y valor que tanto admiraron sus soldados, que le siguen con verdadero entusiasmo.

Los mozos de la reserva de Ávila que se fugaron, hace algunos días de este punto, se hallaban ayer tarde sublevados en los pinares de las Navas, Pobledo de Chavas y Mosqueta, esperando reforzos de Madrid, según comunican las autoridades. Se ha dado orden para que salgan fuerzas de la guardia civil de diferentes puestos en persecución de los sublevados.

No es exacto, según las noticias oficiales, que la ciudad de Pamplona haya sido atacada por los carlistas, aunque ayer se acercaron a corta distancia de la población. El gobernador de aquel punto, al desmentir la noticia, dice en su telegrama, que aun cuando los carlistas intentaran el ataque de la plaza con grandes fuerzas, solo conseguirían apoderarse de la estación del ferrocarril, único punto un tanto asesquible de Pamplona, pero que tendrían que abandonar muy pronto, porque no podrían dar un solo paso hacia la población.

Algunos periódicos lanzan ataques más o menos embobados al ministro de la Guerra, por suponer que no vende los enfoqueamientos que puedan existir para arreglar la cuestión de artillería. Segun nuestras noticias, el señor Sánchez Bregua trabaja para resolverla desde luego, siendo injustos los ataques que se le dirigen.

El criminal Juan Antonio Fernández, aprehendido por la guardia civil en Torreagüera, es autor de algunos robos y homicidios, entre estos el de un maestro de escuela. Asegurase que tenía también intención de asesinar a su suegro y a su cuñado. Hallábase refugiado en Orán, de donde regresó al amparo del estado revuelto de la provincia de Murcia.

El señor ministro de Estado no man-

chará a Vichy tan pronto como se habrá asegurado el Carvajal detendrá su viaje por unos días.

Durante la estancia de Galvea en Torrevieja, el comandante de marina y las autoridades se trasladaron al consulado inglés. En la población había gran panico, se registraron algunas casas, sacando de ellas los insurrectos, armas y víveres.

Desde el 12 al 20 de octubre, quedó abierta la matrícula gratuita en la cátedra de taquigrafía establecida por la Sociedad Económica Matritense.

En Cabecete Olo, con 7000 infantes y 160 caballos, sitiados por los carlistas, se encontraba ayer tarde ocupando los alrededores de Estella, ignorándose desde ayer la dirección que han tomado.

Se teme, con algún fundamento, un próximo alzamiento carlista en todo el valle Aragón, y ayer frente parece que se pondrá Comendador, el general se halla recorriendo algunos pueblos de Aragón.

Los habitantes de Torrevieja estuvieron oyendo todo el día ayer un vivo fuego de cañón por la parte de Cartagena.

Por decretos del emperador Guillermo los fuertes de Estrasburgo y Metz llevarán los nombres de los principes y generales que más se distinguieron en las batallas contra Francia, en las iglesias germánicas se pondrán lápidas con los nombres de los valientes pertenecientes a la parroquia muertos en la guerra, el colegio de cadetes de Berlín tendrá las estatuas en mármol de todos los generales que sucumbieron en el campo de honor, y los cuarteleros los bustos de los coronellos de regimiento, víctimas de su valor.

Hablase de que varios jefes carlistas de Cataluña han recibido órdenes para trasladarse a Aragón.

Atribúyese al gobierno el propósito de no dejar en Cataluña ni uno solo de los soldados que hay actualmente en dicho distrito.

Mariana parece que saldrá de Madrid para Lisboa el general Hidalgo.

Parece que el general Moriones llevará al Norte la mayor parte de los generales, jefes y oficiales que compusieron el E. M. que tuvo cuando desempeñó el mismo cargo en aquel distrito.

Se ha descubierto en Talavera de la

Reina una conspiración carlista, habiendo fijado 10 carabinas minié. Han sido presos el cura de aquella localidad y algunos otros individuos comprometidos en dicha conspiración.

Han llegado a Madrid ayer 684 mozos de la reserva de Jaén, 444 de la de Asturias y 116 de los cercanos y 500 de la provincia de Málaga.

El médico que primariamente auxilió a los heridos en la catastrofe, puesto de Viana, fue D. Manuel Fernández Alonso, en compañía del estudiante de medicina Sr. Pinturas.

El duque de Magenta ha renunciado a visitar la exposición de Viena, no obstante las vivas instancias del emperador de Austria. Lo ha motivado con las desgracias de Francia, pero la causa es que su situación sería difícil estando a las puertas de Viena el conde de Chambord y cuando el rey de Italia, a cuyo lado combatió en Magenta, ya a visitar la Alemania en compañía del emperador Guillermo.

El manifiesto del imperialismo inspirado en Europa por el príncipe Napoléon, dice que los hijos de la nueva Francia, descendientes de los soldados de Valmy, Marengo y Solferino, defensores del sufragio universal y enemigos del derecho divino y de la bandera blanca, están dispuestos a defender los derechos de la nación, y que ahora, como en 1815, pelearán al lado de los defensores de la bandera tricolor y de la democracia francesa.

Ayer se descubrió en la iglesia de Italianos una colección de estuches valiosos ocultos en un pequeño cuarto del entresuelo de la antigua casa contigua a dicha iglesia. Un armario lleno de vestidos de las imágenes tapaba la pequeña puerta de dicha habitación, y descubierta que fue, al separarle los sacristanes se llamó inmediatamente al notario del gobierno civil, que asistido de un platero inventarió todas las alhajas de plata y oro que podían haber contenido los estuches.

Parece que el gobierno adoptará medidas energicas contra los que han ocultado en el inventario la existencia de la referida habitación y de los estuches y objetos que en ellos se encerraban.

El ayuntamiento ha concedido ya autorización a la empresa Bejar y C. para abrir zanjas en las principales calles de Madrid y proceder al establecimiento de hilos eléctricos para el servicio telegráfico urbano de esta capital.

Anoche celebró una reunión la empresa de exposiciones de Madrid para

tratar de varios puntos concernientes a la que debe celebrarse en el próximo mes de octubre en el edificio situado en la calle Alcalá. Después de una animada discusión, quedó acordada la nueva forma que se ha de dedicar a las solemnidades musicales que la empresa dispondrá mientras la exposición esté abierta y que, según nuestras noticias, será de gran novedad en Madrid.

A dicha reunión asistieron, además de los socios de la empresa, los señores Madrazo, Barbier, Arrieta, Peña y Gómez Nombela, Beraza del *Imparcial* y Maestre de *La Correspondencia de España*.

Ayer pasó a mejor vida, tras una larga y penosa enfermedad, el Sr. D. Eduardo Rosales, director electo de la Academia española de Bellas artes en Roma, primer premio en la exposición nacional de pintura de 1863 y de la universal de París en 1867. Rosales ha sido considerado por propios y extraños como una de las primeras ilustraciones de la pintura en este siglo, y su pérdida será llorada por los amantes del arte y por los que conocían sus virtudes. Enviamos á su viuda la Sra. D. Maximina Martínez Pedrosa, la expresión de nuestro sentimiento, así como a su hermano y nuestro amigo el Sr. D. Fernando Martínez Pedrosa, a quien viene a amargar este nuevo golpe a los que días de haber perdido á su buena esposa.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos de la Agencia Fabre los siguientes despachos telegáficos:

Roma, 12. La salud del Papa es estable.

Ayer dijeron numerosas audiencias.

Los prusianos comenzarán a salir de Verdún mañana.

El Boletín de la mortalidad de Paris del 5 al 10 del corriente, da cuenta del fallecimiento de 107 atacados de cólera.

Los periódicos de medicina dan informes bastante satisfactorios sobre la epidemia, que no hace los estragos que en épocas anteriores.

Verdún, 13.

Esta mañana han salido los alemanes. No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

Londres, 13.

Se están haciendo grandes cargamentos de armas y municiones para la guerra de Costa de Oro (Guinea).

En la Bolsa se han cotizado: Conso-

desnudos sus hombros, y si en su tocado no se habían admitido las flores, en cambio llevaba un aderezo antiguo de amatistas y diamantes de inestimable valor.

Apoyada en el brazo del comendador, dejábale conducir por este en silencio, permitiéndole que vagara por el espacio la mirada que oblicua, distraída, desdenosa, parecía no encontrar objeto digno en que fijarse.

Como llevamos dicho, dirigíanse al salón de donde Valentina y Aguilar venían, y viéndoles el comendador torció para encontrarlos, sin que la condesa viuda se apercibiese, ni Valentina que continuaba mirando a las hadas de su abanico; pero ambas salieron de su distracción a la voz de D. Diego, que anticipándose a su saludo, pronunciaba con afectuosa expresión el gracioso nombre que la peatizaba.

Detuvieronse y la sombra reapareció con su peculiar dulzura en los labios de la encantadora joven.

El comendador y Valentina cruzaron una sonrisa y una frase galante, pagada por otra adorabilmente modesta; Aguilar la contemplaba en silencio, admirándola, y la condesa viuda, sin conceder nada de lo que la galantería del comendador prodigaba, seguía mirando al salón con muda displicencia.

—De valsar? —preguntó el buen don Diego, que parecía complacido en mirar y alegrarse de haberla y oirla.

—Una vuelta, —contestó Valentina afirmándolo con la expresión de un círculo casi fetal.

—Linda gracia es hacer lo que no se debe! —observó la condesa viuda reprobándolo con dureza.

—En Aguilar produjo el reproche una desagradable sensación.

—Una vuelta gilla no hace mal, —dijo el anciano comendador escuchándola; —a su edad el baile es poderoso e irresistible tentación. No es verdad, hija mia?

—Ha sido muy poco y no me he agitado nada, comendador.

—Es que sabe que le está prohibido, pero esta niña... —repuso la condesa acusándola.

—Oih! —exclamó Valentina apurándose; —he salido del círculo, antes de concluir de recorrerle y no he sentido fatiga alguna. Es verdad, Aguilar?

El comendador sintió sin poderse dar cuenta de lo que la producía, extremo-

carse con violencia la mano que reposaba en su brazo. Aguilar, espabilando solo menos, vió que la condesa viuda no había separado sus ojos del salón, volviéndolos clavándolos tan intensamente como si hubieran sido dos agudos dardos, y suponiendo que esperaba su respuesta.

—Verdad es, —dijo confirmando lo que Valentina aseguraba, tomándole por testigo, —y si por desgracia no hubiera sido mi culpa era la culpa mis y solo mío.

—Es su voz, —murmuró la condesa viuda, descompuesto el ademan, desencajado el rostro, trémulos los labios y tan amarilla como si la muerte la hubiera herido. —Es él! él! si! si!

—Soy Leon de Aguilar, señora, —dijo este inclinándose para saludarla alto y serio.

La condesa viuda, que parecía completamente fascinada, alzó el desnudo brazo adornado de anchas pulseras de diamantes, como si intentara rechazarle y con acento entrecortado por un terror profundo:

—Vete! —exclamó, —vete... vete...

El comendador, Valentina y Aguilar la miraron mudos y estupefactos.

—Vete, —repitió la condesa viuda tocando ya su tremula y enguantada mano el pecho de Aguilar. —Vete!

—Señora, —dijo el asombrado Aguilar, haciendo la acción de separar la mano que pretendía empujarle, —yo...

Y la condesa con voz opaca retrocediendo espetó:

—Atrás! lejos!... ¡Jesús!... ¡Jesús!...

Y cediendo a la impresión o a la idea que tan poderosamente obraba sobre ella, sin ser capaz de evitarlo, ninguno de los tres actores de aquella rara y singular escena, cayó desmayada a los pies de Aguilar.

Todo esto fue tan rápido, que ni aun los que cruzaban por el salón pudieron enterarse de lo que acababa de pasar.

—¡Ay! —exclamó Valentina.

—Del fin que tuvo el brillante baile del palacio de Alba-Rosa.

Lo que ocurrió después de la escena singular e inexplicable con que concluyó el capítulo que antecede, fué lo que naturalmente debía ocurrir: una conmoción instantánea y general.

El buen comendador, que en su asombro no fué poderoso a contener á la condesa en su caída, se apresuró a pesar de sus setenta años, á socorrerla, para lo cual ya se le había anticipado Valentina, que arrodillada á su lado la prefigaba todos los auxilios que le eran deseables y su aturdimiento permitía.

En cuanto á Aguilar, no le dió ningunos, y no por falta de voluntad, sino de acción; y de pie, inmóvil, desmesuradamente abiertos los ojos, transformado, en fin, en la estatua del asombro, miraba á la muerte y desfallecida dama, á la solicita y atribulada Valentina, al afanado comendador, sin poderse dar cuenta ni remotamente de dónde podía dinamar el espanto que había causado, ni á qué venía la especie de conjuro que le habían hecho.

Con la prontitud que el sonido pasa, que la luz se comunica y estiende, que el pensamiento corre, se trasmitió la nueva del funesto desmayo de la condesa viuda, pasando de boca en boca, corrigida y aumentada, como sucede de cerca, por la de cuantas personas poblaban aquellos dilatados salones, sorprendiéndose estos, estremiándose todos y maravillándose todos.

En momentos se le dieron mil socorros, pero inútiles. El accidente era grave, el desmayo no cedia al tacto; la condesa había tenido que dejar el balcón, el médico estaba á su cabecera, y las doncellas, en vez de asistir en el tocador, velaban en la alcoba.

Poco después de la catástrofe, el comendador, testigo ocular de ella, entró en el salón y se dirigió á la familia.

Todos los ojos se clavaron en él con la avidez de la curiosidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

lidades inglesas á 92 5/8. El esterior español á 19 3/4.

París, 13.

Con motivo del fallecimiento del duque de Brancas en Saint-Adresse, han marchado a dicho punto casi todos los individuos de su familia.

Lisboa, 13.

El Diario del gobierno publica hoy una declaración del ministro del reino negando la existencia del colemborbo en Lisboa. En ningún punto de Portugal se ha presentado dicha epidemia.

Hoy se decía en los círculos políticos, que las Cortes no deberían suspender sus tareas hasta que restituyan al poder ejecutivo la facultad de indultar, porque si así no lo hacen y la Asamblea que es la llamada a examinar todas las sentencias de muerte suspende sus tareas, no podrá aplicarse la última pena hasta que se reanuden las sesiones y vea la cámara las sentencias y dé su fallo, siendo mientras tanto ineficaz el restablecimiento de todo el rigor de la ordenanza.

Pero a los que tal dicen se les olvida o desconocen que en la proposición de ley del Sr. Martínez Pacheco se resuelve tan importante cuestión, declarándose caducada y sin efecto la ley que autorizaba a las Cortes para revisar las sentencias de muerte que se dicten con arreglo a ordenanza.

El Sud de Nueva York publica una carta de San Juan de Puerto-Rico, en la que se dice que el elemento separatista convertido hoy en partido federal de la isla, espera lograr la independencia de la antigua sin sangre ni guerra y solamente por medio de la marcha política que seguía. La formación de batallones de voluntarios compuestos en su mayoría de gente de color, y la de juntas, creen que han de darles el absoluto dominio de la isla, gracias á la benevolencia de las autoridades.

Si esto fuese cierto, el gobierno español debería tomar serias y prontas medidas para evitar una gran desdicha.

Insisten algunos periódicos en dar por cosa cierta el acuerdo que se dice tomado por los emperadores de Rusia y Alemania de no reconocer en España ninguna clase de república ni á D. Carlos como belligante, aguardando á que en España haya un gobierno que ofreciera garantías de orden y libertad para reconocerlo.

Hoy, como ayer, podemos asegurar que en las regiones oficiales no se tiene dato alguno sobre ese acuerdo ni sobre nada que se parezca á lo que dicen muchos colegas.

Autorizado el gobierno para plantear las medidas oportunas á fin de obtener recursos de todas clases y de aplicar salvadoras medidas en pro del orden, creése que las Cortes suspenderán pronto sus sesiones para dejar al ministerio en completa libertad, á fin de que solamente se ocupe en atender á la cuestión de guerra que es tan apremiante.

Se indica al coronel Sr. Terreros para jefe de estado mayor del Norte. Hasta ahora el Sr. Terreros ha venido desempeñando dicho cargo con tanto acierto como bizarria, siendo uno de los jefes más estimados en el Norte, donde ha prestado distinguidos servicios desde que empezó la guerra actual.

Ha llegado á Madrid el ex-diputado á Cortes Sr. D. Manuel Llano y Persi.

Parce que el conocido republicano Sr. Guisasola, no oculta a cuantos amigos políticos suyos se le han acercado, el disgusto con que ha visto el movimiento cantonal de España.

Según cartas que hemos visto de Montevideo, el representante de España en aquella república, nuestro particular amigo D. Andrés Mellado, ha sido objeto de una brillante acogida por el gobierno de aquel país.

El Sr. D. Federico Castro no ha aceptado el cargo de secretario general del ministerio de Gracia y Justicia que se le había ofrecido.

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de jefe de orden público tenía presentada el Sr. Pallares.

Ha llegado á Madrid el ex-diputado á Cortes D. José Lafoz.

Han sido destinados á las órdenes del general Moriones los coronelos señores Blanco, Valcarcel, Arazo, Sierra, Navascués y Marín.

Se ha encargado interinamente del mando de la división de Extremadura el coronel de ingenieros D. Javier Ortiz.

El general Moriones ha conferenciado hoy con el ministro de la Guerra.

Como ayer anunciamos, esta tarde ha celebrado el general Turon una larga conferencia con el ministro de la Guerra.

La división Santa Pau y la brigada Loma tienen hoy una fuerza de 10000 hombres.

Hasta hoy han ingresado ya en caja unos 2000 hombres de la reserva, de los cuales se les está dando instrucción con pasmada rapidez.

La diputación provincial, que es la que corresponde y sufragia todos los gastos, ha acordado definitivamente

una expedición de los dementes que existen en el hospital Nacional á San Baudilio de L'obregat.

Mañana lunes publicará el ministro de Gracia y Justicia una importante circular á los tribunales de justicia, invocando su concurso para salvar el orden y la libertad y marcando la esfera de acción dentro de la cual ha de moverse el poder judicial en estos momentos.

El ministro de la Guerra, Sr. Sanchez Bregua, ha devuelto hoy la visita al ministro de los Estados Unidos y á los capitanes generales que han estado á felicitárselo.

El comandante general de Irún dice hoy en telegrama dirigido al gobierno, que en aquella población corría el rumor, con referencia á cartas, de que el dia 12 habían tenido las fuerzas del general Santa Pau y las del brigadier Loma una acción con las fuerzas del pretendiente y que éstas fueron derrotadas con grandes pérdidas, habiéndoles cogido una bandera. La acción tuvo lugar en las inmediaciones de Tolosa.

Probablemente mañana saldrá para el Norte el general Moriones, á quien acompañará el batallón cazadores de Alcolea, ya completo con los mozos de la reserva, y parte del de las Navas.

El ministro de la Guerra ha mandado retirar el reten que hace días se estableció en el palacio de Buenavista.

Con el general Moriones marcharán al Norte los mariscales de campo señores Primo de Rivera, Merelo y Castillo.

A las once de esta mañana han salido para Madrid las fuerzas móviles de Málaga, al mando del diputado Sr. Sollier. Antes de ponerse en marcha formaron en el paseo, donde el Sr. Delgado colocó en la bandera del cuerpo dos corbatas que la diputación y el ayuntamiento les ha regalado.

Con dicho motivo, el Sr. Delgado pronunció un brillante discurso que fué muy aplaudido, concluyendo el pueblo por victoriar al gobierno, á la Asamblea y al señor gobernador de aquella ciudad.

Terminado el acto, partieron las fuerzas á la estación, donde se embarcaron en dos trenes, en medio de vitoryas y de un gran entusiasmo. El Sr. Delgado y una comisión de la diputación provincial y del ayuntamiento, han salido en el mismo tren á despedirlos hasta Córdoba.

La exposición de Viena ha sido prolongada durante todo el mes de noviembre; pero ha perdido toda su animación con motivo del cólera. Esta enfermedad, sin tomar las proporciones de una gran epidemia, no ha dejado de causar víctimas, y en una casa pobre de Viena, donde había escasa limpiedad, murieron en un día ocho personas. La presencia del rey de Italia va á dar alguna animación á la capital de Austria.

Ayer preguntaba en las Cortes el diputado Sr. Armentia, si era cierto que los uniformes para el ejército se habían contratado con una casa extranjera, precisamente cuando en la Gaceta se publicaban las órdenes nombrando una junta compuesta de dos generales y todos los jefes de la guarnición de Madrid, para que entendieran en el importantero y urgente servicio de contratación de uniformes, sin designar casas ni puntos para la construcción.

Como la junta es la encargada de este servicio, creese que esta no tardará en anunciar al público lo que acuerde para la adquisición de dichos uniformes, que es casi seguro se harán en España y no en el extranjero, como algunos suponen.

El ministro de la Guerra no se ocupa en estos momentos de otros asuntos que de organizar las reservas y preparar los elementos necesarios para hacer la guerra; trabajos que ofrecen muchas dificultades y que le absorben todo el tiempo de que puede disponer, pues á la vez que la organización de dichas fuerzas, tiene que atender a proporcionarles armamento, vestuario, material y recursos que no es fácil improvisar.

Algunos diputados se quejaban ayer tarde amargamente en el salón de conferencias, de las severas medidas puestas en práctica por una autoridad de la armada que manda uno de los principales departamentos de España, con los insurrectos cantonales. En los centros oficiales no hemos visto, sin embargo, confirmada esta noticia.

Va á ser trasladado á Ceuta uno de los batallones que últimamente se han insubordinado en Maresma y es igualada.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en Ciudad-Real el siguiente telegrama:

Ciudad-Real, 14.

Desde que fueron derrotadas y dispersadas todas las facciones reunidas al mando de Merendón en 5 del actual, se han dividido aquellas, ocultándose algunos cabecillas heridos. Posteriormente no ha habido encuentro alguno como ahí se ha dicho con equívocacion.

La alarma producida ante noche en Alicante, ha quedado explicada fácilmente, puesto que el comandante del buque de guerra inglés Hart, participa al señor gobernador de dicho punto

que los disparos de cañón que se oyeron fueron hechos por un buque que se encontraba en ejercicio de trimestre á 20 millas de la costa.

A las dos de esta tarde se ha verificado la inauguración del nuevo hospital de Italianos, sito en el barrio de Argüelles.

Presidió el acto, que ha tenido lugar con bastante solemnidad, el Sr. Iglesias, jefe del negociado de patronatos en el ministerio de la Gobernación, en representación del ministro, que no ha podido asistir.

El capellán como patrono de la iglesia-hospital de los Italianos, después de bendecir el local, dirigió al auditorio un elocuente discurso en italiano y se dio por terminado el acto de apertura.

Ha sido nombrado interinamente jefe de órden público de esta capital D. Manuel Latorre, inspector jefe de la ronda judicial.

Se va á proceder á una segunda subasta para las obras de ampliación de la biblioteca Nacional, no habiendo tenido efecto la primera por falta de licitadores.

Procedentes de Badajoz y Ciudad-Real han llegado á Madrid 892 quintos.

El remolcador núm. 3 de nuestra marina de guerra, ha varado en la boca del puerto de San Vicente de la Barquera, y salió de su varada ayer mismo sin avería.

Nuestra compatriota la notable cantante Sra. Casanova de Cepeda ha tenido una brillante acogida en el teatro Dal Verme de Milán, donde ha debutado con la ópera Fausto. Los periódicos de aquella localidad hacen grandes elogios de la excelente voz, método de canto y condiciones artísticas y escénicas de la Sra. Casanova.

A los que se empeñan en suponer que han mediado tratos entre el ministro Castellar y la izquierda de la asamblea, recuerdan los amigos del gobierno que la izquierda, antes de que se formase el gabinete Castellar, había acordado votar las autorizaciones y medidas extraordinarias que acordara el gobierno para combatir la insurrección carlista.

Ayer se dió á la vela en Almería la escuadra inglesa al mando del contralmirante Campbell, dirigiéndose á Escombres.

Hace pocos días quedó formada en Bayona la escritura convenio, en cuya virtud el conocido fabricante Sr. Zuñiga se compromete á dar por terminado en dos años el monumento costeado por suscripción pública al general Prim con arreglo al modelo aceptado, previo examen de personas competentes. Este monumento será todo de hierro y bronce, con incrustaciones de oro y plata, y, á juzgar por los planos, será una obra digna del ilustre patrício cuyas cenizas ha de guardar, y una muestra sobresaliente del estado de progreso á que ha llegado la industria en nuestro país.

Hoy ha sondeado en Alicante la canonización de guerra Hart, procedente de Escocia.

A viajeros que venían en el tren descarrilado cerca de Viana hemos oido hacer grandes elogios de los servicios prestados en aquel siniestro por el reputado profesor médico de Madrid señor Ortega Cañamero. A pesar de la profunda emoción que debió sentir en aquellos momentos y de haber sufrido una contusión en una pierna, sacó en sus brazos del coche en que venían, medio destruido, á la señora de Lopez Llerdo y á una de las hijas del Sr. Calderón Collantes, también contusa y bañado todo su rostro en sangre. En seguida, trasladándose, no sin riesgo de su persona, al otro lado del puente, donde se hallaban los heridos graves, estuvo curando á estos durante cinco ó seis horas, olvidando sus propios dolores. Hizo, entre otras muchas, la primera dolorosa cura á la hija del señor general Barrenechea.

El comandante de marina de Alicante dice hoy por telegrafo, que por la goleta inglesa Hart, se sabe que el vapor Fernando el Católico entró ayer mañana en Cartagena, con un oficial y un marinero muertos, en donde continúa á su salida de Escombres con los demás buques insurrectos; que la situación de Cartagena era muy mala por la escasez de víveres y que los disparos de cañón de another salían de la goleta inglesa que estaba haciendo ejercicio entre Santa Pola y Torrevieja.

Según cartas que tenemos á la vista, de Almagro, el dia 6 hubo un motín en dicho pueblo, de cuyas resultas el jefe de estación del ferro-carril con el personal á sus órdenes, tuvo que esconderse para no ser víctima del furor popular.

Parece, según se desprende de la carta á que hacemos referencia, que la causa fué únicamente el haber permitido que pasaran los quintos de la provincia en un tren especial y á gran velocidad.

En algunos círculos políticos hemos oido asegurar que en breve aparecerá en esta capital un nuevo periódico con el terrible título de los Bandidos.

Ha sido puesto en el cárcel de Villa,

á disposición del juzgado, un sujeto que hace pocos días robó 32 carneros en la venta de Santa Catalina.

No es cierto, como ha dicho la mayor parte de los periódicos, que el señor Hidalgo haya presentado su dimisión. No ha dimitido, ni dimitirá por ahora, según nuestras noticias.

Hoy circulaba el rumor en el Congreso de que el Sr. Olave iba á ser nombrado delegado del gobierno en Navarra ó comandante general de aquella provincia. Ignoramos el fundamento de dicha noticia.

El comandante general y los jefes y oficiales de marina del apostadero de la Habana han enviado un telegrama al gobierno felicitándole por la resolución de la crisis y muy especialmente por la continuación del Sr. Oreyo en el ministerio del ramo. Iguales telegramas se habían recibido ya de los departamentos.

Respecto á la noticia de haber logrado entrar en las calles de Pamplona los carlistas, lo que parece cierto es que estos contaban seguramente con inteligencias y aun con la complicidad de algunos habitantes de la referida ciudad; pero merced al celo, inteligencia y actividad del gobernador civil, el complot para intentar un golpe de mano contra aquella plaza ha fracasado por completo, como ya hemos dicho.

Tenemos á la vista datos oficiales de las fuerzas con que los carlistas cuentan actualmente, y que en cifras redondas son las siguientes:

En las provincias Vascongadas y Navarra tienen 28000 hombres; en la montaña de Cataluña, 6000; en el campo de Tarragona, 2000; en Aragón, 1300; en el Maestrazgo, 4000; en Segorbe, 2200; en la Mancha, 400; y en Alcántara 300. Total, 41000.

Aunque algunas de estas cifras se exagerada, demuestran, sin embargo, la necesidad de las medidas energicas propuestas por el gobierno á la Asamblea, á fin de acabar con la insurrección carlista.

Las autoridades y el pueblo de Cádiz han dado las gracias por telegrafo al gobierno y al Sr. Oreyo, ministro de Marina, por haber mandado suspender el acuerdo de la diputación permanente que disponía cesar el auxentamiento de aquella ciudad.

El Sr. Castellar exige de todos los militares á quienes se confian mandos, sean cualesquiera sus ideas políticas, la sumisión más completa á la república, el acatamiento más ciego á las resoluciones de la asamblea, ofreciéndoles, en cambio, sostenerles con toda su fuerza en vigorizar la disciplina y aplicar sin consideración alguna la ordenanza.

Las fuerzas que hoy actualmente en Cataluña son 30 batallones, 3 regimientos de caballería y 9 baterías, que forman un total de 12000 hombres.

El ministro de Fomento ha determinado que si la catástrofe ocurrida últimamente en el ferro-carril del Norte tuvo por causa el marchar el tren á doble tracción, se suprima en adelante la doble tracción.

De los 30000 fusiles contratados por el Sr. Pi cuando era ministro de la Gobernación, se han recibido ya 20000.

Uno de los personajes más importantes del partido republicano en Europa, ha escrito una larga y elocuente carta al Sr. Castellar, diciéndole que solo una política de orden y de energía puede salvar la república en España y la honra de la democracia española en Europa.

En las prisiones de San Francisco existen hoy 78 prisioneros carlistas, que de un dia á otro deben salir para Ultramar.

Mañana saldrá de Guadalajara para el Norte un tren de puentes y las herramientas necesarias para trabajar en caminos, puentes y bosques 1300 hombres.

Hoy ha conferenciado el Sr. Castellar, telefónicamente, con el embajador de España en París. Parece que le ha ofrecido los medios con que cuenta para sostener la política de orden, acabar la guerra civil y devolver la confianza á Europa en la vitalidad de la república.

Esta noche salen para Guadalajara 900 quintos con objeto de organizar el batallón de la reserva que se ha mandado movilizar.

El regimiento de África se ha trasladado al cuartel del Soldado.

Con el general Moriones saldrán para el Norte 200 caballos de llanuras de Villarrobledo.

Se ha conferido en comisión, el mando del regimiento de Farnesio, que se halla vacante, al coronel teniente coronel graduado D. Eduardo Peña.

Se ha suspendido la salida de los jefes y oficiales del batallón distinguido, que habían sido destinados al Norte, hasta que lo verifiquen las tropas que deben salir con el general Moriones.

El batallón de la reserva de Madrid puso sobre las armas y que tiene en instrucción 900 quintos, se trasladará

AVISOS GENERALES.

ESTA ES LA FIJA!

LUNES, MARTES Y MIERCOLES
son los ultimos días de venta de
vigesimos de la lotería de la Habana
de 17 del actual, cuyo premio
mayores **Dos millones**.

El vigésimo 20 rs., el billete 400,
administración de *El Cascabel*, plaza
de Matute, 2.

LA PERFUMERIA Y GUANTERIA
de la calle de la Luna, núm. 10,
se ha trasladado a la del Carmen,
40, bajo.

EN EL CENTRO SE CEDE UN
gabinete y alacena; no hay huéspedes.
Dan razón Postigo de San
Martín, 21, confitería.

SE ABOGAN POR MESES DOS
islands, uno de cinco lucos, sin
estrenar, un lando y una berlina.
Plazuela de Jesús, 3, cochera.

VINOS A PRECIO DE 40 Duros se vende la receta
de convertir el vino común en rancio
o añejo en dos minutos, y siempre
va mejorando. Las recetas de
quitar el agrio del vino, el verdor,
escaldado y otras a diez duros una.
Remitir su valor, remitir por certificado, Antonio Buxadós. Calle
Condal, 21, 3.º Barcelona.

AMA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Ponce de León, nú-
mero 3, Chamberí.

PARA UNA INDUSTRIA LUCRA-
tiva se necesita un socio que dis-
ponga de dos mil duros efectivos.
Preciados, 26, pral.

AMA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Montera, 48, pral. 1.

JOSE GUARDIA LOGRONO,
guardia civil retirado de cuaren-
a y cinco años de edad, deseja sa-
cerdote para una colocación de mozo de ca-
ballos, una portería o guarda de
una propiedad. Vive calle de la
Huerta del Bayo, núm. 11, sótano
núm. 2, Madrid.

INGLES.—SE ENSEÑA EN POCO
tiempo por un catedrático de Lón-
dres. Hay clases: Lobo, 7, 8.º izqda.

EN LA CALLE DEL PRÍNCIPE
núm. 16, se cede toda la parte es-
terior de un cuarto segundo. No es
casa de huéspedes. El portero de la
casa informará.

TRASPARENTE DE TODOS CA-
prichos, Oriente, 1, pral.

AMA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Meson de Paños 19, 4.º

SE HACE ALMONEDA DE TO-
dos los muebles de la casa calle
de San Pedro Martir, 8, bajo.

SE VENDE UNA MAQUINA PARA
coser. Jacometrezo, 61, 4.º

UN JOVEN DESEA COLOCARSE
en algún colegio de segunda
enseñanza, casa particular, bufeo,
escritorio, etc. Posse algo francés
y inglés. Para informes y garantía,
Luna, 4, 2.º

SE RETRATA DESDE SEIS RE-
ales. Venecianos y ampliaciones a
precios baratísimos. Calle de la Lu-
na, 6.

TRISIPIELAS, VIRUELA, SARAM-
pión, herpes.—Tratamiento ve-
tal breve e infalible. Dr. Mir,
Horno de la Mata, 17, pral.

LOS SECRETARIOS DE AYUN-
tamientos. Negocio lucrativo.
Dirigirse con dos sellos para con-
testar, a La Gestora, Estrella, 11,
principal derecha.

TENEDURIA DE LIBROS, SE EN-
seña en dos meses por práctica.
Abada, 20.

TINTE DEL BRASIL.
Es lo más superior que se conoce
para teñir el pelo. Calle Ancha de
San Bernardo, núm. 42, droguería.

TRASPASO.
Se hace de un acreditado café.
Toledo, 6, tienda informarán.

COLOCACION.—SE BUSCA UN
joven con buena letra, versado en
tenedoría de libros y correspondencia
mercantil; dirigirse por carta,
calle Esparteros, 3, portería.

EN CASA PARTICULAR SE CE-
de sala y alcoba decentemente
amueblada para un caballero. To-
rija, 8, 2.º darán razón.

SE CEDE UN GABINETE ESTE-
rior con alacoba. Plamonte, 6, bajo,
derecha, dan razsn.

SE CEDE UNA HERMOSA SALA
y gabinete con sus alcobas cha-
roladas. Esposición al Mediódia. In-
formarse calle Jardines, núm. 40,
ultramarinos.

¡¡OJO!! ¡¡OJO!!
El 17 del corriente se sortea en la
Habana la lotería. Los tres premios
mayores son: dos, uno y medio millón.
Se ceden billetes en Madrid a
400 rs., y a 20 rs. vigésimo; en la
Puert. del Sol, 43 esquina a la calle
del Carmen, comercio de la «Favo-
rita».

PAPEL DEL ESTADO.

Se compra por valor de cuatro ó
cinco mil duros efectivos y se paga
al doble precio de su cotización
oficial. Informarán de las condiciones
en Chamberí, plaza de Olavide, 2, bajo
derecha, de tres a seis de la tarde.

UNA SEÑORA CEDE UN GABI-
nete. Desengaño, 3, droguería.

TARJETAS EN EL ACTO A 6 Y
8 reales 100, Olivo, 3, litografía.

NA SEÑORA VIUDA DESEA CO-
locarse de ama de gobierno, cal-
le de la Luna n.º 4, cuarto 4.º

COLEGIO INTERNACIONAL,
dirigido por
DON NICOLÁS SALMERÓN.
Ancha de San Bernardo, núm. 19.

D. R. GARRIDO

Enfermos de gravedad o exahu-
ciados, hasta no haber hecho uso
de mi colección de específicos, te-
nedré de volver a la salud (con los
ninos igual). Luna, 6, farmacia.

EN LA PORTERIA DE LA CASA
de Hortaleza, 18, darán raz-
on de una ama de cría con leche de
un mes, que desea criar en casa de
los padres.

S. A. PRECIO DE 40 DU-
ros se vende la receta
de convertir el vino común en rancio
o añejo en dos minutos, y siempre
va mejorando. Las recetas de
quitar el agrio del vino, el verdor,
escaldado y otras a diez duros una.
Remitir su valor, remitir por certificado, Antonio Buxadós. Calle
Condal, 21, 3.º Barcelona.

A. MA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Ponce de León, nú-
mero 3, Chamberí.

PARA UNA INDUSTRIA LUCRA-
tiva se necesita un socio que dis-
ponga de dos mil duros efectivos.
Preciados, 26, pral.

A. MA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Montera, 48, pral. 1.

JOSE GUARDIA LOGRONO,
guardia civil retirado de cuaren-
a y cinco años de edad, deseja sa-
cerdote para una colocación de mozo de ca-
ballos, una portería o guarda de
una propiedad. Vive calle de la
Huerta del Bayo, núm. 11, sótano
núm. 2, Madrid.

INGLES.—SE ENSEÑA EN POCO
tiempo por un catedrático de Lón-
dres. Hay clases: Lobo, 7, 8.º izqda.

EN LA CALLE DEL PRÍNCIPE
núm. 16, se cede toda la parte es-
terior de un cuarto segundo. No es
casa de huéspedes. El portero de la
casa informará.

TRASPARENTE DE TODOS CA-
prichos, Oriente, 1, pral.

AMA DE CRIA PARA CASA DE
los padres. Meson de Paños 19, 4.º

SE HACE ALMONEDA DE TO-
dos los muebles de la casa calle
de San Pedro Martir, 8, bajo.

SE VENDE UNA MAQUINA PARA
coser. Jacometrezo, 61, 4.º

UN JOVEN DESEA COLOCARSE
en algún colegio de segunda
enseñanza, casa particular, bufeo,
escritorio, etc. Posse algo francés
y inglés. Para informes y garantía,
Luna, 4, 2.º

SE RETRATA DESDE SEIS RE-
ales. Venecianos y ampliaciones a
precios baratísimos. Calle de la Lu-
na, 6.

TRISIPIELAS, VIRUELA, SARAM-
pión, herpes.—Tratamiento ve-
tal breve e infalible. Dr. Mir,
Horno de la Mata, 17, pral.

LOS SECRETARIOS DE AYUN-
tamientos. Negocio lucrativo.
Dirigirse con dos sellos para con-
testar, a La Gestora, Estrella, 11,
principal derecha.

TENEDURIA DE LIBROS, SE EN-
seña en dos meses por práctica.
Abada, 20.

TINTE DEL BRASIL.
Es lo más superior que se conoce
para teñir el pelo. Calle Ancha de
San Bernardo, núm. 42, droguería.

TRASPASO.
Se hace de un acreditado café.
Toledo, 6, tienda informarán.

COLOCACION.—SE BUSCA UN
joven con buena letra, versado en
tenedoría de libros y correspondencia
mercantil; dirigirse por carta,
calle Esparteros, 3, portería.

EN CASA PARTICULAR SE CE-
de sala y alcoba decentemente
amueblada para un caballero. To-
rija, 8, 2.º darán razón.

SE CEDE UN GABINETE ESTE-
rior con alacoba. Plamonte, 6, bajo,
derecha, dan razsn.

SE CEDE UNA HERMOSA SALA
y gabinete con sus alcobas cha-
roladas. Esposición al Mediódia. In-
formarse calle Jardines, núm. 40,
ultramarinos.

¡¡OJO!! ¡¡OJO!!
El 17 del corriente se sortea en la
Habana la lotería. Los tres premios
mayores son: dos, uno y medio millón.
Se ceden billetes en Madrid a
400 rs., y a 20 rs. vigésimo; en la
Puert. del Sol, 43 esquina a la calle
del Carmen, comercio de la «Favo-
rita».

PAPEL DEL ESTADO.

Se compra por valor de cuatro ó
cinco mil duros efectivos y se paga
al doble precio de su cotización
oficial. Informarán de las condiciones
en Chamberí, plaza de Olavide, 2, bajo
derecha, de tres a seis de la tarde.

UNA SEÑORA CEDE UN GABI-
nete. Desengaño, 3, droguería.

TARJETAS EN EL ACTO A 6 Y
8 reales 100, Olivo, 3, litografía.

ESTUDIO REAL-OBJETIVO.

1.º Y 2.º ENSEÑANZA.—CASA DE PENSION PARA ALUMNOS DE FACULTAD.

La recta aplicación de nuestro acreditado método *El Estudio Real-objetivo*, desarrolla la inteligencia, desperta afición y gusto por el estudio hasta en los más desapacibles, y con él aun los más nulos aprovechan. Nos ha dado grandes resultados la casa de pension que tenemos establecida, en donde se vela con celo paternal por la moralidad y aplicación de los jóvenes de facultad, cuyos padres quieren preservarlos de la corrupción y extravío, tan fáciles en esta populosa villa. Se prepara para el bachillerato. Se admiten internos, que ocupan un ancho y hermoso local, semi-internos y externos. Director, D. Ramón Giralt-Pauli, Salud, 6, Madrid.

COLEGIO IBÉRICO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.

Director D. Rafael Langa, Leganitos, 10, Madrid.

Este colegio, fundado hace cinco años, ha obtenido grandes resultados en los exámenes de prueba de curso, y en los repasos para el grado de bachiller. Las asignaturas son explicadas por profesores que tienen los títulos exigidos a los catedráticos de Instituto. Las clases de primaria, dibujo y lenguas están a cargo de buenos maestros. Se admiten alumnos externos, internos y medio-pensionistas.

LIQUIDACION POR 20 DIAS

de todas las existencias de papel, sobres, libros, rayados, objetos de escritorio, álbums, carteras, petacas é infinitud de otros artículos, con gran rebaja de precios.

10, MONTERA, 10.

CARROS DE MUDANZAS

De Federico Delrieu, Arenal, 7; Salas, 40; Paseo de Aráez, 4. Ajuste
se realizan ó de carroza, de un caballo 90 rs., de dos, 30, 40, 50, 60 y 80 rs.VIAJE DIRECTO A FRANCIA
POR HUESCA, JACA Y CANFRANC.

Las acreditadas empresas de diligencias ESTRRELLA y PRINEOS, establecen desde el 14 del actual un servicio diario para Francia, que ofrece economía, comodidad y seguridad.

Salida de Madrid por tren-correo a las 8 y 25 de la noche.

Llegada a Jaca á las nueve de la noche.
El trayecto desde Jaca a Urdos (pueblo de Francia) se hace en caballería que tiene bien dispuestas la empresa.

Precios de los billetes desde Huesca á Urdos, incluso una caballería
por asiento.

BERLINA, 140 rs.—INTERIOR, 116 rs.—CUPÉ, 94 rs.

En estos precios está incluido el 10 por 100 para el Tesoro.
Por cada caballería que se ocupe además de la que corresponde al asiento, se pagarán 50 rs.

Para más informes y tomar billetes, dirigirse a D. L. Ramírez, calle de Alcalá núm. 42, Madrid.

R. I. P.

Su viuda, hijos; hijo político, nietos, hermanas y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y los de su difunto padre que se sirvan encomendar a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las ocho de mañana, 15 del actual, desde la casa mortuoria calle de Lope de Vega, núm. 63 y 65, al cementerio de la sacramental de San Martín, en lo que recibirán especial favor.

Por disposición de la finada no se reparten esquelas.

EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO de préstamos de la calle de Cádiz, núm. 6, pral. se ha trasladado Cruz, 47 pral.

CE DESEA UNA SALA CON ALQUILER,
bien amueblada. Carretas, 7, 4.º izquierdo, darán razón.

CE VENDEN DOS CABALLOS DE
Osilla españoles y uno inglés. Bar-
quillo, 15.

CE CEDEN DOS BONITAS HABI-
STACIONES, en la calle de los Estu-
dios esquina á la del Duque de Alba,
núm. 17, entreuelo derecha.

OLANO, LARRINAGA Y COMP.

PARA MANILA
POR EL CANAL DE SUEZ.

El 15 de octubre saldrá de Cádiz
y el 20 de Barcelona el vapor es-
pañol

IRURAC-BAT.

Los billetes para el pasaje oficial
sólo se despachan en Madrid.
Los empleados residentes en pro-
vincias que deseen obtener el pasaje,
ahorrándose la molest